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Uprostred umierania život

"Aj v tom najhoršom dokážu vidieť dobré!" Ostatní sa len ticho divia a krútia hlavou. 
Niektorí ľudia šíria radosť, hoci skutočne nemajú dôvod smiať sa.

"Radujte sa – napriek všetkému utrpeniu!" V nedeľu Laetare uprostred pôstneho času 
sa ozýva toto volanie. Tešiť sa – prečo? Pretožeuž v umieraní je obsiahnutý život. Ob-
raz, ktorý si volí Pán Ježiš, je veľmi názorný: len to semienko, ktoré padne do zeme, 
prinesie úrodu. Podobne chlieb musí byť zjedený, aby mohol posilniť. A Ježiš sám je pre 
nás chlebom, ktorý tíši hlad po živote. A tak aj keď to najhoršie vidíme, vieme: nádej je 
blízko. Pretože platí Božie zasľúbenie: "Lebo keby sa aj vrchy pohli a pahorky sa klátili, 
moja milosť sa nepohne od teba, ani moja zmluva pokoja sa neskláti, hovorí Hospodin, 
ktorý sa zmilúva nad tebou.

Laetare, to je malá Veľká noc uprostred pôstu. V liturgických textoch tejto nedele je už 
zreteľná nádej nového života, ktorá bude pre nás naplno získaná na Veľkú noc. K tomu 
sa hodí obraz pšeničného zrnka, ktoré padne do zeme a musí zahynúť, aby prinieslo 
nový život.



4. pôstna nedeľa, Laetare, 10. 3. 2024, 9:00

Piesne: 459, 104, 298, A 29; k Večeri Pánovej: 303, 300
Liturgické texty: Izaiáš 54, 7 – 10; 2. Korintským 1, 3 – 7
Kázeň: Lukáš 22, 54 – 62: 54 A keď Ho chytili, viedli a voviedli Ho do veľkňa-
zovho domu. Aj Peter Ho nasledoval zďaleka, 55 a keď si prostred dvora nakládli ohňa 
a posadili sa, sadol si Peter medzi nich. 56 Tu ho zbadala akási slúžka, ako sedel pri ohni, 
dobre si ho obzrela a povedala: I tento bol s Ním! 57 Ale on zaprel: Žena, nepoznám Ho! 
58 Po chvíli uvidel ho iný a povedal: Aj ty si z nich. Peter odpovedal: Človeče, nie som! 
59 Potom, asi po hodine, ktosi iný tvrdil: Naozaj i tento bol s Ním, veď je tiež Galilejec. 60 Ale 
Peter odpovedal: Človeče, neviem, čo vravíš. A hneď, keď ešte hovoril, zaspieval kohút. 
61 Vtedy obrátil sa Pán a pozrel na Petra. I rozpomenul sa Peter na slová, ktoré mu Pán 
povedal: Skôr, ako kohút dnes zaspieva, tri razy ma zaprieš. 62 Vyšiel a žalostne zaplakal.

10. 3. 2024
4. pôstna 
nedeľa

9:00
9:00 

13:30

Služby Božie + spoveď a Večera Pánova* – Ev. kostol, L. Ján
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme
Nešporné služby Božie + spoveď a Večera Pánova* – Knižnica, 
Uhorská Ves

12. 3. 2024
Utorok

12:25 Vyučovanie náb. výchovy 5. – 6. ročník – ZŠ L. Ján

13. 3. 2024
Streda

11:35
12:25
15:00
16:30 

18:30

Vyučovanie náb. výchovy 1. – 3. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy 7. – 9. ročník – ZŠ L. Ján
Vyučovanie náb. výchovy – MŠ Podtureň
Pôstna večiereň + spoveď a Večera Pánova* – Zasadačka Ob. 
úradu, Podtureň
Biblická hodina mužov – Zb. miestnosť, L. Ján

14. 3. 2024
Štvrtok

17:00
17:45

Pôstna večiereň – Zb. miestnosť, L. Ján
Nácvik spevokolu – Zb. miestnosť, L. Ján

15. 3. 2024
Piatok

13:00
16:30

Vyučovanie náb. výchovy – MŠ L. Ján
Príprava konfirmandov – Zb. miestnosť, L. Ján

17. 3. 2024
5. pôstna 
nedeľa

9:00 

9:00

Pašiové služby Božie + spoveď a Večera Pánova* – Ev. kostol, 
L. Ján
Detská besiedka – Zb. miestnosť, L. Ján 
Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme

* Počas Večere Pánovej používame oblátky vhodné aj pre celiatikov



	)So zármutkom, ale v nádeji vzkriesenia vám oznamujeme, že sme sa vo štvrtok 7. 
3. 2024 o 14:00 v Ev. kostole v L. Jáne rozlúčili s naším spolubratom Ottom Stani-
slavom. Opustil nás v pondelok 4. 3. 2024 vo veku 69 rokov. 
V piatok 8. 3. 2024 o 14:00 sme sa zase v Dome smútku v Podturni rozlúčili s naším 
spolubratom Milanom Uličným. Opustil nás v utorok 5. 3. 2024 vo veku 72 rokov.
V piatok 8. 3. 2024 nás opustila naša spolusestra Elena Kompišová, rod. Repčeko-
vá vo veku 83 rokov. Pohrebná rozlúčka s ňou sa bude konať v pondelok 11. 3. 
2024 o 14:00 v Ev. kostole v L. Jáne.
„Len v Bohu utíši sa moja duša, od Neho pochádza moja spása. Dúfajte v Neho, 
ľudia, v každý čas, vylievajte si pred Ním srdce.“

	)V súčasnosti v cirkevnom zbore hľadáme ochotného brata/sestru/viacerých ľudí, 
ktorí by prijali funkciu kostolníka. Ak môžete pomôcť takouto službou alebo viete 
o niekom, kto by mohol takto poslúžiť, dajte nám, prosíme, vedieť. Bližšie informá-
cie dostanete na farskom úrade. Kým sa táto funkcia neobsadí, pomáhajú s tou-
to službou Ľubomír Melna a Elena Melnová a k tomu vždy na dva týždne služby 
z presbyterov. Od pondelka 4. 3. do nedele 17. 3. pomáhajú Miriama Hybenová 
a Ján Paciga.

	)Pripomíname, že obdobie pôstu je príležitosťou k hľadaniu Pána Boha v spovedi 
a Večeri Pánovej. Vzhľadom na to, že nie každý môže prísť k Večeri Pánovej do 
chrámu, prosíme vás, aby ste aj na takýchto ľudí pamätali a zavolali k nim farára so 
spoveďou a Večerou Pánovou do domácnosti. 

	)Pozývame vás, aby ste podporili prácu v cirkevnom zbore prostredníc-
tvom 2 % z dane z príjmu pre občianske združenie Svätojánska evan-
jelická jednota. Potrebné údaje a tlačivo na stiahnutie nájdete na  
www.ecavliptovskyjan.sk/dve-percenta-pre-svatojansku-ev-jednotu. Činnosť 
obč. združenia môžete podporiť aj finančným darom (IBAN: SK25 0200 0000 0035 
9873 9558, Variabilný symbol: 3).

	)Pripomíname povinnosť zaplatiť cirkevný príspevok vo výške 15,- € na osobu a rok. 
Je tak možné urobiť v L. Jáne u sestry pokladníčky Eleny Melnovej a vo filiálkach u 
svojho kurátora, prípadne platbou na účet CZ: IBAN: SK87 0200 0000 0032 6551 
4051; BIC: SUBASKBX; Variabilný symbol: 2

	)Z Národného týždňa manželstva sa zvýšilo niekoľko balíčkov Rodinnej hry. Srdečne 



ju ponúkame do vašej pozornosti. Taktiež tí z vás, ktorí ste si ju vzali pri príležitosti 
Národného týždňa manželstva, si ju môžete vziať ešte raz, nakoľko vtedy zrejme 
omylom chýbalo v balíčkoch zopár strán. Vziať si ju môžete pri východe z kostola 
pod vežou. 

	)Marec- mesiac kresťanskej knihy – Vydavateľstvo Tranoscius vyhlásilo mesiac 
marec za mesiac kresťanskej Knihy. Nechýbajú zľavy, darčeky a zvýhodnené náku-
py. Nakúpte v našich kníhkupectvách kresťanskú literatúru pre malých aj veľkých 
za skvelé ceny a získate milý darček, ako aj možnosť výhodne nakupovať v ďalších 
mesiacoch.
Zľava až do 80%
www.tranoscius.sk/kategorie/e-shop-tranoscius/krestanska-literatura/akcia
Darček ku každému nákupu
Ešte výhodnejšie – za nákup získate zľavu 10% na ďalší nákup
Navštívte naše kníhkupectvá v
Liptovskom Mikuláši od pondelka do piatka 8:30 – 17:00 sdu.sk/azQ
Liptovskom Hrádku od pondelka do piatka 8:00 – 17:00 sdu.sk/QZ9h
a v Dolnom Kubíne od pondelka do piatka 9:00 – 15:00 sdu.sk/rNi

Stretnutie dorastu

V sobotu 9. 3. 2024 popoludní sa na fare v Liptovskom Jáne stretli konfirmandi zo 6 
cirkevných zborov: z Liptovského Ondreja pod vedením sestry konseniorky Kataríny 
Hudákovej, z Liptovského Jána a zo 4 cirkevných zborov v Nemecku (Durínsko) pod 
vedením brata farára Franka Fischera. Nemeckí konfirmandi prišli z tých cirkev-
ných zborov, v ktorých v roku 2019 vystupoval aj náš spevokol.



Keďže nemeckí hostia prišli o trochu skôr, vzali sme ich na krátku prechádzku po Liptov-
skom Jáne. Navštívili sme zrekonštruovaný rímskokatolícky kostol a prešli sme ku kadi. 
Potom už začalo samotné stretnutie. Zoznámili sme sa, na úvod sme zahrali niekoľko 
zoznamovacích hier, potom nasledoval spoznávací kvíz Kahoot v kostole. Na fare si 
všetci účastníci pochutili na pizzi. Nasledovali hry a piesne.

Farár Frank Fischer už roky udržiava kontakty medzi Drínskou evanjelickou cirkvou a 
Liptovsko-oravským seniorátom. V roku 2019 náš spevokol spolu so spevokolom z Lip-
tovského Ondreja navštívil jeho cirkevné zbory a spieval na viacerých miestach. Tento 
víkend prišiel s 8 mladými ľuďmi do Liptova. Utyvoaní sú v Liptovskom Trnovci a v rámci 
bohatého programu okrem nášho cirkevného zboru majú navštíviť aj Evanjelickú spo-
jenú školu a cirkevný zbor Veličná.

Brat farár srdečne pozdravuje náš cirkevný zbor. Pri prechádzke po Liptovskom Jáne sa 
počudoval nad množstvom zaujímavosti a pekných miest a vyjadril túžbu sa tu vrátiť. 
Zároveň pozval nás na návštevu jeho cirkevných zborov, ktoré spravuje.

Čítanie na pokračovanie, 16. časť: 
Kristína Royová: Sluha

Nevestu vyniesli omdletú, a ženícha vyniesol Metod. Tam vonku dal ho mužom. Sám sa 
vrátil ešte raz doprostred toho spustošenia. Priskočil k oknám, zavrel ich, strhol horiace 
záclony, pošliapal po nich — plamene šľahali okolo neho — len-len sa chytiť. Napriek 
tomu stačil ešte schytiť dve veľké, plné fľaše slivovice a tretiu do poly naplnenú zo stola, 
vyskočiť s tým von a zaplesknúť dvere.

„Kam s tou vodou!?“ zakríkol pritom Petráša i starých svatov, nesúcich plné putne a 
džbe ry — „to voda nezahasí. Kým slivovica horí, musíte ju nechať vyhorieť; potom has-
te! Povedali ste, že sa budete v nej kúpať, a teraz sa pri nej i zahrejete. Nech mi toto 
nedá Boh vytrhnúť, a plameň fľaše zasiahne a rozhodí, hrôza aj len pomyslieť, čo by sa 
bolo stalo!“

Ach, bola to strašná chvíľa a strašná svadba. Snáď ani jeden z hostí nedostal sa bez 
úrazu domov, všetci temer podriapali, pokazili na sebe šaty. A ženích! Úbohý ženích! 
Hrozné bolo sa na neho podívať, tak bol popálený. Ešte veľké šťastie, že plamene ne-
mohli vyšľahnúť.



Čo bolo v izbe, síce všetko pohorelo alebo sa pokazilo, ale aspoň dom zostal. Nebol by 
zostal — tvrdili všetci — i ženích iste by bol zhorel, nebyť Ondrášikovie sluhu. Dlho sa 
na tú svadbu ľudia strojili, no ešte dlhšie ju budú pamätať.

Minulý týždeň povedala Petráška susedom: „Takí sú u Ondrášikov svätí, a majú plný 
dom choroby. Čo to na nich Boh dopúšťa?“ Teraz i oni mali dom plný choroby a nemohli 
povedať, že by ju bol Boh na nich poslal. Zavolali si diabla — opilstvo — za hosťa, varili 
jeho polievku — no bola veľmi horúca.

Ach, bolo vám to s tým mladým zaťom trápenie! Vo dne i v noci len kričal od veľkých 
bolestí. Všeličo mu robili, aj čo lekár kázal, aj čo nekázal. Nuž tak, čo by bol lekár dobre 
spravil, to baby pokazili.

„Prosím vás, gazda,“ povie na tretí deň Metod „prepustite ma na niekoľko dní. Bol som 
u Petrášov; ten mladý iste umrie, ak s ním nebudú ináč zaobchodiť — alebo sa zblázni. 
Pôjdem ho opatrovať.“

„Choď, synku, ty ho iste lepšie opatríš; však ja za teba vďačne porobím, keby si ho len 
mohol zachrániť. Škoda mladému životu tak skazu vziať.“

Metod išiel. Netak sa mu u Petrášov všetci potešili, keď povedal, na čo prichádza; naj-
viac lekár, na ktorého práve natrafil. Videl lekár, že má do činenia s rozumným a šikov-
ným mladíkom. Zakázal rodine, že nič nesmú robiť, len čo im Ružanský dovolí. Od tej 
hodiny bolo lepšie.

Pocítil chorý, že sa ho akési iné ruky dotýkajú a že nielen hľadajú, ale aj nachádzajú 
úľavu pre neho.

No z tých pár dní, ktoré mal Metod u Petrášov stráviť, boli týždne. Petráška sama pre 
Boha prišla prosiť k Ondrášikovcom, aby im svojho sluhu len nechali, že im zaplatia 
nádenníka.

Nuž nechali, ale bez nádenníka. Vedeli, že Metod z lásky k blížnemu deň a noc chorého 
opatruje, aj oni chceli byť účastní tej lásky. Okrem toho Ondrášikov zať už neležal; oči 
začali dostávať farbu, hlava ho prestávala bolieť. Bol rád, že už môže čo-to robiť.

Túžieval Samko po tom, aby Metod mohol byť v ich dome a aby aj u nich začínali deň 
tak ako tie lastovičky, spoločne modlitbou. Nuž splnila sa mu tá túžba; i Metod bol 
u nich, i začínali s lastovičkami; — ale za akú cenu!

Pokračovanie nabudúce
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